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План-конспект урока физики в 7 классе 
Тема: Атмосферное давление. 
Методические цели: 
Образовательные: вызвать объективную необходимость изучения нового материала; способствовать овладению знаниями по теме «Атмосферное давление», формирование представления о строении атмосферы, атмосферном давлении, роли атмосферного давления в жизни человека и животных.
Развивающие: содействовать развитию речи, мышления, познавательных и общетрудовых умений; содействовать овладению методами научного исследования: анализа и синтеза, обучение школьников умению распознавать атмосферное давление среди других явлений.
Воспитательные: формировать добросовестное отношение к учебному труду, навыки самостоятельной работы, положительной мотивации к учению, коммуникативных умений; видеть практическую пользу знаний, способствовать воспитанию гуманности, дисциплинированности, эстетического восприятия мира. 
Тип урока: Урок изучения нового материала.

Ход урока:
1) Организационный этап. 
Учитель: Здравствуйте. Садитесь. Сегодня у нас обычный урок. Я попрошу от вас внимания, внимания и еще раз внимания. Готовы? Прекрасно! Тогда давайте приступим к работе.

2) Проверка домашнего задания.
Учитель раздает карточки с вопросами по прошедшей теме. Учащиеся должны записать ответы в течении 10 минут.
Вопросы:
1. Давление в газах создаётся…..

2. Газ по всем направлениям оказывает…. 

3. Если при неизменной температуре и массе газа увеличить его объём, то давление газа …..

4. Приведите три примера применения сжатого воздуха.

5. Напишите закон Паскаля.

6. Давление, оказываемое покоящейся жидкостью, называется…..
7. Напишите формулу гидростатического давления.

8. Какие вы знаете устройства, позволяющие человеку длительное время находится под водой?
9. Сосуды, имеющие общую (соединяющую их) часть, заполненную покоящейся жидкостью называются…..
10. В сообщающихся сосудах поверхности однородной жидкости …..
11. В два сообщающихся сосуда налиты масло и вода. В каком сосуде уровень жидкости будет ниже, там где масло или там где вода?
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На каком рисунке правильно изображена схема фонтана? 
Ответы:

1. ударами молекул о стенки сосуда.
2. одинаковое давление.

3. уменьшится.

4. отбойный молоток, пневматический тормоз, добыча нефти.

5. давление, оказываемое на жидкость или газ передается по всем направлениям одинаково.

6. гидростатическим.

7. p=ρgh/
8. акваланг, батисфера, батискаф.

9. сообщающимися.

10. устанавливаются на одном уровне. 
11. Там где вода.

12. на рис 2.

По истечении 10 минут учащиеся обмениваются карточками и учитель зачитывает ответы.
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Учащиеся ставят знак + напротив правильных ответов и знак – напротив неправильных. В конце урока при подведении итогов учитель объявляет оценки с учетом данных ответов.
Учитель: ребята, отвечая на 12 вопрос, вы указали, что фонтан на рис 1 действовать не будет, а на рис 2 – будет. Сейчас я вам продемонстрирую фонтан, который действует «вопреки» законам физики, а вы попробуйте разобраться в чем здесь дело.
(Демонстрируется фонтан Герона).
Объяснение: вода, поступающая в первый сосуд, вытесняет воздух, который поступает во второй сосуд, тот в свою очередь давит на жидкость и она под давлением бьет фонтаном.
Здесь налицо давление сжатого воздуха на жидкость. А как вы думаете, окружающий воздух оказывает какое либо давление на нас и на окружающие предметы? Чтобы разобраться в этом вопросе, рассмотрим новую тему Атмосферное давление.

3) Новая тема 
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О том, что все газы имеют массу, мы часто склонны забывать. Помните ли вы, например, что 1 кубический метр воздуха имеет массу 1,29 кг? Если забыли – загляните в таблицу плотностей. Следовательно, масса воздуха, находящегося в школьном кабинете, составляет 200 – 300 килограммов!  Существование массы воздуха – причина того, что он, притягиваясь к Земле, имеет вес. Известно, например, что атмосферный воздух, расположенный над площадью поверхности Земли в 1 м2 имеет огромный вес – около 100 тысяч ньютонов!
Как известно, воздух окружает всю Землю в виде шарообразного слоя, поэтому воздушную оболочку Земли называют атмосферой (греч. "атмос" – пар, воздух; "сфера" – шар). Смесь газов, образующих атмосферу Земли, называют воздухом. В состав воздуха входят азот (78 %), кислород (21 %), углекислый газ, аргон и некоторые другие газы (1%). ​Как и всякое другое тело, имеющее массу, атмосфера притягивается к Земле. Действуя на тела своим весом, она создает давление, называемое атмосферным давлением. Согласно закону Паскаля, оно проникает в дома, пещеры, шахты и действует на все тела, соприкасающиеся с атмосферным воздухом. Вследствие действия силы тяжести, верхние слои воздуха, подобно воде в океане, сжимают нижние слои, в результате этого земная поверхность и тела, находящиеся на ней, испытывают давление всей толщи воздуха. Мы живем на дне огромного воздушного океана. Космические полеты показали, что атмосфера возвышается над поверхностью Земли на несколько тысяч километров, становясь все более разреженной (менее плотной). Постепенно она переходит в пустое космическое пространство – вакуум, где давление равно нулю. Около 80 % всей массы воздушной оболочки Земли сосредоточено в пределах 15 км над Землей.  Молекулы газов, образующих атмосферу нашей планеты, находятся в непрерывном и беспорядочном движении. Почему же они не улетают в космическое пространство? Дело в том, что у них недостаточно большая скорость. Ведь и мяч, брошенный человеком вверх, не улетает в космос. Чтобы выйти за пределы притяжения Земли, необходимо развить очень большую скорость - 11,2 км/с. Скорость большинства молекул в воздухе значительно меньше.
 Существованием атмосферного давления объясняется целое множество явлений. Рассмотрим некоторые из них: 
1) Демонстрация опыта с насосом Камовского. Двум учащимся предлагается оторвать тарелку от платформы. Отто фон Герике провел опыт, который является важным этапом в деле изучения атмосферы. Для опыта подготовили два металлических полушария, полушария сложили вместе, между ними поместили кожаное кольцо, пропитанное расплавленным воском. Из полушариев откачали воздух, две семерки лошадей не смогли растащить полушария, когда же впустили воздух в полость между полушариями, полушария легко распались без всякого усилия. Что удерживало полушария?
 Атмосферное давление, которое превысило давление внутри полого шара.
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2) Поднятие жидкости за поршнем. 
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Поднимая поршень, мы увидим, как вода начинает следовать за ним. Что заставляет подниматься воду?
 Если поднять рукоятку поршня, то между ним и жидкостью образуется безвоздушное пространство, давление в котором практически равно нулю. Поэтому, атмосферное давление, воздействуя на поверхность жидкости в сосуде, вгонит жидкость вверх по трубке в пространство с меньшим давлением. Внешне все будет выглядеть так, как будто бы жидкость "сама собой" поднимается за поршнем. Именно на этом основан принцип действия такого широко известного инструмента, как шприц. 
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3) Фонтан в безвоздушное пространство. Давайте посмотрим , что будет происходить, если в широкий сосуд с водой опустить трубку, из которой был откачан воздух. После открытия крана вода фонтаном начи​нает бить вверх. Причина этого - разность давлений снаружи и внутри трубки. Преобладающая сила давления окружающего воздуха заставляет воду из широкого сосуда перемещаться туда, где давление намного меньше, т. е. внутрь пустой трубки.
Но если атмосферное давление существует, почему же  мы не ощущаем на себе давление воздуха? Вспомните, что вы узнали о глубоководных рыбах. Давление воздуха распределено по всей площади тела, и внутри тела существует давление, [image: image10.jpg]


уравновешивающее атмосферное. Это давление создается кровью человека. Живые организмы приспособились к действию атмосферного давления..
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Что общего между комнатной мухой и осьминогом?
– А где человек использует присоски?

– А почему на Луне присоски не действуют?

А теперь объясните действие медицинской банки.
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 В банку вносят горящую спичку, воздух нагревается, расширяется и выходит частично наружу, внутри образуется разряжение. Банку прижимают к телу, атмосферное давление вдавливает внутрь банки часть кожи с прилегающими тканями.
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Задумывались ли вы над тем, как мы дышим?
Диафрагма увеличивает объем легких. Давление воздуха в легких … Оно становится …, чем атмосферное. Атмосферный воздух проникает в легкие (рис. а).
Когда диафрагма сжимает легкие, объем легких уменьшается. Поэтому давление воздуха в легких …Оно становится …, чем атмосферное. Атмосферный воздух выходит наружу (рис.б).
4) Закрепление изученного материала.
Используя знания, полученные на уроке, укажите, какой из фактов не связан с атмосферным давлением, ответ обоснуйте. Объясните действие ливера, пипетки. Почему приходится прилагать ог​ромное усилие, вытаскивая ногу, увяз​шую в глине или топком болотистом грун​те?
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5)  Подведение итогов
Что нового вы узнали на уроке? 
Что же называется атмосферой Земли, атмосферным давлением? 
Что было самым интересным на уроке? 
5. Выставление оценок.

Задание на дом: § 40. Подумать, какие еще явления связаны с атмосферным давлением?
